
Matemáticas Curso 2015-2016.
Primero de Biológicas

Hoja 2: Funciones, límites y continuidad.

Observaciones: A menos que se diga lo contrario, log x será el logaritmo neperiano de x. La parte entera
de x (es decir, el mayor entero n ≤ x) se denota mediante [x] = n. Los apartados que llevan el indicativo
∗ son ejercicios de carácter complementario.

1.- Encuentra el dominio de las siguientes funciones:

(a) f(x) =
1

x2 − 5x+ 6
, (b) f(x) =

√
x2 − 1,

(c∗) f(x) =
1

x−
√

1− x2
, (d) f(x) =

1

1− log x
,

(e∗) f(x) =

√
5− x

log x
, (f) f(x) = log(x− x2).

2.- Sea f(x) una función cuya gráfica es la siguiente:
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2 a) Dibujar la gráfica de g(x) = f(x+ 2).
b) Dibujar la gráfica de h(x) = f(x)− 1.
c) Dibujar la gráfica de j(x) = f(|x|).
d) Dibujar la gráfica de k(x) = |f(x)|.
e) Dibujar la gráfica de l(x) = f(2x).
f) Dibujar la gráfica de m(x) = f(1/x).

3.- Estudia la simetría de las siguientes funciones:

(a) f(x) =
x

x2 − 1
, (b) f(x) =

√
1− x2,

(c) f(x) =
senx

x
, (d) f(x) = e−x

2
cosx.

4.- Si f y g son dos funciones impares, ¿cómo son f + g, f · g y f ◦ g? ¿Y si f es par y g impar?

5.- Consideramos las funciones:

f(x) = cosx , g(x) =

{
0, si x ∈ [−1, 1]
x, si x /∈ [−1, 1].

a) Calcular f ◦ g.
b) Calcular g ◦ f .
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6.- Estudia cuáles de las siguientes funciones son inyectivas, hallando su inversa en caso de que lo sean
o, en caso contrario, dando un ejemplo de dos puntos con la misma imagen.

(a) f(x) = 7x− 4, (b) f(x) = sen(7x− 4),

(c∗) f(x) = (x+ 1)3 + 2, (d∗) f(x) =
x+ 2

x+ 1
,

(e∗) f(x) = x2 − 3x+ 2, (f∗) f(x) =
x

x2 + 1
,

(g) f(x) = e−x, (h) f(x) = log(x+ 1).

7.- Esboza, con los mínimos cálculos posibles, la gráfica de las siguientes funciones:
(a) f(x) = (x+ 2)2 − 1, (b) f(x) =

√
4− x,

(c) f(x) = mı́n{x, x2}, (d∗) f(x) = x2 + 1/x,

(e∗) f(x) = 1− e−x, (f) f(x) = |ex − 1|,

(g∗) f(x) = |x2 − 1|, (h∗) f(x) = [x]

8.- Calcula los siguientes límites simplificando los factores comunes que puedan aparecer:

(a) ĺım
x→−2

x3 + 8

x2 − 4
, (b∗) ĺım

x→1

x2 − 1

3−
√
x2 + 8

,

(c) ĺım
x→2

√
x−
√

2

x− 2
, (d∗) ĺım

x→−1

( 3

x+ 1
− 12

x2 + 6x+ 5

)
,

(e) ĺım
x→1

( 1√
x− 1

− 2

x− 1

)
, (f∗) ĺım

x→0

1−
√

1− x2
x2

.

9.- Discutir la existencia de los límites siguientes y calcular su valor si es posible:

(a) ĺım
x→∞

x3 + 4x− 7

7x2 −
√

2x6 + x5
, (b∗) ĺım

x→∞

(3x2 − 1)2(x+ 7)3

x7 + 6
,

(c) ĺım
x→∞

√
x2 + 5

x2 − 7
, (d) ĺım

x→∞

(√
x2 + 4x− x

)
,

(e) ĺım
x→∞

ex

ex − 1
, (f) ĺım

x→−∞

ex

ex − 1
,

(g∗) ĺım
x→0+

e1/x, (h∗) ĺım
x→0−

e1/x,

(i∗) ĺım
x→0+

1− e1/x

1 + e1/x
, (j) ĺım

x→0−

1− e1/x

1 + e1/x
,

(k∗) ĺımx→2−
x

x2−4 , (l∗) ĺımx→1
|x−1|
x−1
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10.- Estudia la continuidad de las siguientes funciones:

(a) f(x) =
x3 − 8

x2 − 4
, (b∗) f(x) = x− [x],

(c) f(x) =
e−5x + cosx

x2 − 8x+ 12
, (d) f(x) = e3/x + x3 − 9,

(e∗) f(x) = x3 tg(3x+ 2), (f) f(x) =
√
x2 − 5x+ 6,

(g) f(x) = (log(x− 2))3, (h∗) f(x) = (x− 5) log(8x− 3),

(i) f(x) =

{
x2 si x ∈ [a− 1, a),
x+ a si x ∈ [a, a+ 1].

(j) f(x) =

{
−| senx| − 4 si x < π,
| cosx| − 5 si x ≥ π.

11.- Estudiar si hay algún valor de k para el que la siguiente función sea continua en x = 0:

f(x) =

{ senx

x
+ 2 si x 6= 0,

k si x = 0.
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